



Katedra blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložila studentka: BA Daniela Tlumačová

Název práce: Antisemitismus vo Velkej Británii

Vedoucí práce: Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.

### 1. CÍL PRÁCE

Autorka si jako cíl své diplomové práce zvolila poměrně rozsáhlé a náročné téma dějin antisemitismus ve Velké Británii včetně nejaktuálnějšího vývoje. Své bádání zaměřila na dlouhé dějiny složitých vztahů mezi židovskou menšinou a křesťanskou většinou v Británii od nejstarších dob až po současnost. Zatímco ve středověku komplikovala soužití „cizost“ a „jinakost“ židovské minority, zejména odlišné náboženství, během času přibývaly i další motivy, jako například odpor k bohatým finančníkům a podnikatelům, ale ve dvacátém století též politická hlediska, jakým bylo angažmá Británie v Palestině, vznik státu Izrael a intenzivní kontakty s Blízkým východem. Autorka naplnila svůj cíl zcela uspokojivě.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ *(náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):*

V případě diplomové práce Daniely Tlumačové jde o náročnou historickou studii založenou jednak na velkém množství pramenů, jednak na vlastním výzkumu autorky v terénu. Nejde však pouze o dějiny antisemitismu, ale autorka věnuje pozornost i současným projevům nenávisti vůči Židům a zkoumá jednak její projevy a jednak její reflexi. Teoretická i vlastní práce jsou zcela vyvážené a vhodně se doplňují.

Práce je doplněna fotografickou přílohou velmi příhodně dokumentující zmiňované jevy.

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA *(jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):*

Práce je psána jasným, bezchybným slohem, je jasně rozvržená a přehledná. Poněkud ruší důsledná nepřítomnost odstavců, které by prospěly ještě lepší čitelnosti studie.

Všechny formální náležitosti této práce jsou velmi pečlivě ošetřeny, bibliografie je reprezentativní a přílohy jsou kvalitní.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE *(celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):*

V diplomové práci Daniely Tlumačové nalézáme kvalitní historickou studii s přesahem do sociologických otázek současné britské společnosti a projevů tzv. nového antisemitismu. Na mnoha dokladech lze sledovat, že vedle mediálně sledovanější islamofobie existuje též skrytější moderní antisemitismus, který pochází z různých, historických i geografických zdrojů. Británie není v tomto směru výjimkou, ale u země, v níž židovská populace několikrát zažila vedle nepřátelství též respekt, vedle vyhánění též opětovná pozvání, a jednotliví členové této menšiny dosáhli významných kulturních, hospodářských i politických úspěchů a stanuli na samém vrcholu britské politiky, navíc u

země, která měla přímý vliv na zřízení židovské domoviny v Palestině a po dramatickém soužití v Mandátní správě též na vznik židovského státu, je historie antisemitismu mimořádně zajímavá. Daniela Tlumačová představuje velmi kvalitní odbornou práci a prokázala schopnost zpracovat i náročné téma hluboce, originálně a se zřejmým zaujetím, které dokáže zprostředkovat i čtenáři.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):**

Na str. 42 popisujete situaci na britských školách. Čím si vysvětlujete malý zájem studentů a zřejmě i vyučujících o tématiku například holocaustu a všeobecně malé znalosti židovských témat?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):**

Navrhuji hodnocení **Výborně**.

Datum: 5. Května 2017

Podpis:  
Mgr. Věra Tydlitátová, Th.D.

